



消息直通车
ZHI TONG CHE

男子不幸脑死亡 家人捐出“生命的礼物”

星报讯(李晓理 付艳 记者 马冰璐) 因意外脑出血,合肥一男子不幸离世。为了将他生前乐于助人的精神传递下去,他的家人决定捐出其肝脏、双侧肾脏及眼角膜,这些器官将至少帮助5名患者重获新生。

10月27日中午,一位不慎跌倒导致重度颅脑损伤的患者被迅速收治进安医大四附院重症医学科。患者入院时已脑疝,双侧瞳孔散大固定,头颅CT显示多发出血灶,各项生命体征均极不稳定,神经外科和重症医学科医生仔细评估病情后,向其家属告知病情危重,颅内多发出血无法经手术清除,重症支持难以长时间维持生命体征。

患者家属介绍,10月27日中午患者在家中意外摔倒造成脑部重伤昏迷,在送往医院抢救治疗时还是被确诊为脑死亡。“有一次,在广场看到红十字会关于器官捐献的宣传,我们都进行了咨询,还商量好以后万一出意外就捐献器官。”接着她强忍着悲痛与红十字会的工作人员沟通了器官捐献事宜。在与其他家人协商并征得同意后,家人决定将患者的肝脏、一对肾脏和眼角膜捐献出去,希望他的生命在其他人身上传续下去。

10月29日清晨,经过评估后,安医大一附院脏器移植团队为患者成功进行了捐献组织器官获取手术,并在第一时间将这些组织器官送往受捐者手里。患者的两个肾脏将使两名肾衰竭患者重获新生,肝脏将挽救一名肝衰竭患者的生命,一对眼角膜可使两名眼疾患者重见光明。

合肥13家企业 31名技能人才比拼钳工“绝活”

星报讯(朱磊 刘芳 记者 沈娟娟) 日前,合肥市2020年度(第二十一届)职业技能大赛钳工竞赛在合肥经开区拉开帷幕,来自佳通、美菱、晶弘、长安汽车等13家企业31名技能人才,齐聚合肥经开区,开展钳工技能“大比武”。

据悉,本次竞赛由合肥市人社局主办、经开区人事劳动局承办,安徽合肥机电技师学院承办,这也是经开区连续12年举行职业技能竞赛活动。

本次比赛由理论知识和操作技能两个部分组成,竞赛成绩以百分制计分,理论和操作分别占总分30%和70%,竞赛名次按照总成绩由高到低排定。前六名选手将由市人力资源和社会保障授予“合肥市技术能手”荣誉称号,同时给予物质奖励。

“作为合肥经济发展的领头羊,我们正积极承接产业转移,发展新产业、新业态,创新驱动增强企业核心竞争力,特别需要一大批高技能人才的支撑。”合肥经开区人事劳动局负责人说,举办职业技能大赛,可以在全区营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的良好社会氛围,可以让一大批优秀的技术能手脱颖而出,更好地服务于企业,促进经济发展,强化企业核心竞争力。

近年来,合肥经开区大力开展各类技能培训,2020年已为企业培训技能人才1.3万人,并连续5年出台多层次人才扶持政策,鼓励企业培养和引进高技能紧缺人才。

专家妙手回春 让抗美援朝老兵重见光明

星报讯(戴睿 刘理扬 记者 马冰璐) 合肥的陈建中老人今年88岁,是一位抗美援朝老兵。8年前,老人左眼患白内障,曾在安医大二附院进行手术。前不久,老人的右眼出现严重的视物不清并伴有眼痛、头痛症状。

为此,老人多处求医却始终没能得到缓解。10月23日,在家人的陪同下,陈建中老人再一次来到安医大二附院就诊。安医大二附院眼科主任、“江淮名医”陶黎明热情地接诊了这位八年前的患者。经诊断后发现,老人右眼系青光眼合并白内障,造成眼压升高,导致眼睛胀痛。10月26日,陶黎明主任亲自为陈建中老人进行了“右眼 Phaco+人工晶体植入+房角分离”手术。

10月29日,经过三天的恢复,陈建中老人已能够清晰视物。老人表示,在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念日前夕,安徽省退役军人事务厅给他颁发了纪念章,他当时都看不清楚。29日出院当天,家人为老人换上了军装,为其佩戴上在抗美援朝战斗中立功的功勋章和历年来国家颁发的纪念章。老人的心情无比激动和喜悦。出院前,陈建中老人受邀为安医大二附院眼科全体党员职工上了一堂特殊的党课,讲述他在抗美援朝中的战斗故事。陈建中老人生于1932年,籍贯四川省铜梁县(现重庆市铜梁区)。1950年,18岁的陈建中和高中同学一起参加中国人民志愿军入朝,任12军35师卫生防疫队队员。曾参与加里山战役、上甘岭战役等多次战斗,抢救伤员200余人。荣立三等功两次。1953年陈建中由朝鲜归国,进入军医学校学习,后被分配至安徽,在部队医院工作。

法治进校园“典”亮新生活 合肥蜀山区律师进校园 之民法典宣传周启动

日前,合肥蜀山区普法办、司法局、教体局在颐和佳苑小学青阳路校区联合举行“法治进校园,‘典’亮新生活——蜀山区律师进校园之民法典宣传周启动仪式”,进一步增强广大青少年知法、懂法、守法、用法意识,引导青少年树立法治观念、法治思维,学会用法律保护自己。

启动仪式上,进行了《民法典》科普动漫宣传、蜀山区“法治副校长”代表及青少年普法讲师团受聘仪式,律师们还来到班级,现场为学生讲解民法典。

“律师队伍作为新中国法治建设的一支重要力量,肩负学习贯彻宣传好民法典的职责使命。”安徽端维律师事务所律师李磊是讲师团的一员,他表示,“下一步,我们将走进校园,为孩子们讲授法律知识,告诉他们在青少年成长阶段,哪些事能做,哪些事是禁区。”聘请“法治副校长”和成立青少年普法讲师团不仅能增强法治教育队伍建设,提升学生法律意识,促进学生健康成长,还将进一步促进民法典普法宣传、推动民法典实施。

王丽婷 杨晓虎 季云冈

合肥城区首个科技专家 宣讲团将成立

星报讯(胡亚梅 季云冈 陈三虎 记者 沈娟娟) 各行各业都有一些科技工作者在默默付出,记者从合肥市蜀山区科协第三次代表大会上了解到,该区将探索成立合肥城区首个科技专家宣讲团,他们将开展丰富多彩的科普宣传活动。

蜀山区科协相关负责人说,宣讲团主要成员将来自于科研院所、大专院校、企事业单位以及社会团体中的专家学者。据悉,宣讲团成立后,他们将围绕经济社会热点焦点问题,就家庭教育、绿色发展、卫生健康等题材开展特色鲜明的科普传播活动。除此之外,蜀山区科协还将根据区域特点建立多支科技志愿者队伍,围绕生态文明、节约能源、安全健康、创新创业等主题,深入农村、社区、企业、学校、机关等,开展科普惠民乡村行、智爱妈妈行动、农村少儿爱科学活动等3项专题科普活动,继续实施“漫游蜀山科技之旅”活动。

第七次全国人口普查 登记正式开始



2020年11月1日,在合肥市庐阳区大杨镇大杨村,普查员上门入户开展人口普查短表登记。当日,第七次全国人口普查进入正式登记阶段。合肥市大杨镇700多名普查员根据普查要求深入各普查小区开展正式普查登记。根据摸底阶段统计数据,大杨镇此次人口普查涉及人口75000多户,近20万人。

葛传红 王凌虹 记者王恒文/图

合肥花冲小学与庐江县松元小学 结对帮扶结硕果



10月30日,合肥市和平小学校长带领该校优秀教师来到庐江县松元小学送示范课。合肥市和平小学花冲分校自2015年结对帮扶庐江县汤池镇松元小学以来,先后派出多名教师和学生到松元小学传经送宝,通过开展课堂教研,少先队大队辅导等专题研讨传授教学技艺。5年来,松元小学发生了显著的变化,原来只有200多人的小学,如今在校学生增加到535名,学校先后荣获庐江县“书香校园”、庐江县素质教育示范校等荣誉称号。图为和平小学花冲分校领导在松元小学听取学校新变化介绍。

吴兰保 黄晓静文/图

女童误食药物昏迷 民警疾驰27公里送医

星报讯(杨祖友) 巢湖一4岁大的女童小花误食了30粒精神类药物,顿时出现严重的休克昏迷症状,生命悬于一线。危急时刻,安徽省巢湖市公安局苏湾派出所民警驾驶警车,15分钟疾驰27公里送医,终于从死神手中成功将其救下。

幸运的是,经过医护人员连续3个多小时的全力抢救,女童终于慢慢苏醒了过来。据主治医生王为松介绍,这种情况对肝脏、肾脏、神经系统的损害极大,随时可能危及生命,好在小花送医及时。

凌晨肇事逃离 马鞍山交警10小时后将其查获

星报讯(谢德胜 李文君) 10月19日凌晨2时许,马鞍山金汇城市花园小区路段发生一起轿车碰撞路边车辆的交通事故,肇事车辆事发后逃离现场。马鞍山交警花山大队民警在案发后10小时内查获肇事车辆,成功侦破该起交通肇事逃逸案。

掌握线索后,民警随即与该车主取得联系,在事实面前,车主对其肇事逃逸的行为供认不讳。目前,该案正在进一步处理中。

巢湖市旅游烹饪技能竞赛 成功举办

星报讯(记者 张发平) 日前,2020年巢湖市旅游烹饪技能竞赛在中庙成功举办。本次技能竞赛由巢湖市总工会、巢湖市商务局、巢湖市文化和旅游局、巢湖市市场监督管理局主办,中庙街道办事处承办,主题是“旅游餐饮让生活更美好”,旨在建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,推进巢湖市餐饮业和旅游业融合发展,让生活更加绚丽多彩。

据介绍,技能竞赛组委会将向巢湖市劳动竞赛委员会推荐一等奖的主厨选手为“巢湖市五一劳动奖章”候选人,向巢湖市总工会推荐二三等奖的主厨选手为“巢湖市金牌职工”候选人。